

**ВЕРИМ В РОССИЮ!
ВЕРИМ В СЕБЯ!
ВЕРИМ В СЕВЕРОМОРСК!**

ОТЧЕТ

главы ЗАТО г.Североморск о результатах его деятельности за 2014 год

Устав ЗАТО г.Североморск требует от главы ЗАТО г.Североморск отчета не только перед депутатским корпусом, но и перед всем населением о своей работе, о положении дел в городе, о перспективах социально-экономического развития, о деятельности органов местного самоуправления.

Здесь нельзя не вспомнить статью Президента России Владимира Владимировича Путина «Демократия и качество государства», в которой он говорит о том, что оценку народа должны получать все чиновники, занимающие ключевые должности.

2014 год был непростым, но результативным. Флотская столица встретила Президента России Владимира Владимировича Путина в День ВМФ новой набережной и обновленной Приморской площадью.

Единственное замечание, которое мы получили по результатам визита, это состояние дороги в Североморск-3. В остальном была дана высокая оценка готовности города Североморска к визиту Президента РФ Владимира Владимировича Путина.

Высокую оценку североморцы также получили во время визита во флотскую столицу министра труда и социального развития Максима Анатольевича Топилина благодаря возведенным и функционирующим в интересах населения социально значимым объектам.

Североморск приобрел новый облик накануне Нового года за счет установки новых светильников и праздничной иллюминации. В основном эти работы были выполнены за счет сэкономленных на конкурсах и аукционах средств.

В этой связи не могу не отметить вклад в решение вопросов благоустройства Североморска депутата Сергея Ивановича Бабыкина.

1 сентября 2014 года в ЗАТО г.Североморск произошло событие, аналогов которому еще не было в Мурманской области. В этот день состоялось торжественное открытие Североморского кадетского корпуса, который возглавила заслуженный учитель России депутат Совета депутатов Елена Анатольевна Завадская. В торжественной церемонии приняли участие губернатор Мурманской области Марина Васильевна Ковтун, командование флота.

Марина Васильевна Ковтун отметила, что правительство Мурманской области не случайно приняло решение о создании Кадетского корпуса в Североморске. Этот город - сердце, столица Северного флота, где сильны флотские традиции, где накоплен опыт воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, верности служения Родине.

Нельзя не отметить, что местной власти удалось без срывов пройти отопительный сезон 2014 года, досрочно начать его в осенний период и не допустить срывов в 2015 году.

Серьезное влияние на работу органов представительной и исполнительной власти оказало решение руководства страны об изменении границ ЗАТО г.Североморск, о передаче поселка Росляково из состава ЗАТО в Мурманск. Это потребовало приложить большие усилия по решению организационных вопросов в интересах жителей поселка Росляково и работников бюджетной сферы.

С поставленной Президентом России задачей мы справились успешно.

В рамках реализации Указа Президента РФ принято пять законов Мурманской области, которые позволили сохранить меры социальной поддержки населения.

В конце декабря Государственная дума внесла изменения в статью 17 Закона «О ЗАТО», которые позволили сохранить для жителей поселка право на переселение из ЗАТО.

Отделение поселка Росляково от ЗАТО г.Североморск – это серьезные перемены для жителей ЗАТО. Ведь за эти годы установилось теснейшее взаимодействие, родственные связи, в поселке проживает население, ставшее коренным. Именно поэтому североморская власть старалась минимизировать негативные последствия процесса отделения.

Согласования потребовало решение вопроса об изменении первоначальных границ для сохранения для Североморска кладбища в Росляково. Мы заняли жесткую позицию по кладбищу - и нам удалось ее отстоять.

Пока не снят вопрос со строительством Контрольно-пропускного пункта, который обязано построить Министерство обороны. Он расположится на прямом участке дороги между рекой Грязная и поворотом на Малое Сафоново. Эта задача должна быть выполнена силами и на средства Министерства обороны до 1 сентября 2015 года.

Депутатами флотской столицы были внесены изменения в Устав ЗАТО г.Североморск, утвержден перечень передаваемого муниципального имущества.

Североморску еще предстоит большая работа по изменению генплана, планов тепло- и водоснабжения.

Одной из актуальных проблем Североморска является обеспечение местами детей в детских садах и яслях. И если детишки от 3 до 7 лет местами обеспечены, то от 1,5 до 3 лет очередь весьма значительна. Только в очереди остро нуждающихся стоит 531 ребенок. Но ввод в строй детского садика на 140 мест на улице



Флотских Строителей позволил минимизировать эту проблему.

Должен отметить, что местная власть делает все от нее зависящее, чтобы обеспечить детей местами в детских садах. Даже в советские годы во флотской столице одновременно не строилось сразу три детских садика, как это происходило в 2014 году.

Впечатляют и сроки строительства: от закладки фундамента до ввода детсадика на улице Флотских Строителей прошло 16 месяцев.

2015 год будет для всех нас непростым. Придется оптимизировать бюджетные расходы, полностью избавиться от неэффективных расходов.

Будут продолжены работы по благоустройству, завершению работ на Приморской площади, в городском парке, модернизации освещения.

Должен напомнить, что о своей работе в 2014 году через СМИ на пресс-конференции мы с главой администрации Ириной Леонидовной Норининой информировали жителей Североморска в декабре прошлого года. Теперь настал черед официального отчета.

О работе Совета депутатов

Глава ЗАТО г.Североморск в соответствии с Уставом является не только высшим должностным лицом ЗАТО г.Североморск, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, но является депутатом Совета депутатов и исполняет полномочия председателя Совета депутатов. Поэтому в своем отчете не могу не остановиться на работе представительного органа власти флотской столицы, которым руковожу и перед которым отчетываюсь о своей деятельности.

В 2014 году состоялось 11 заседаний постоянной комиссии Совета депутатов, 4 депутатских бюджетных слушания, инициированных Советом, 13 заседаний представительного органа власти, на которых было принято 110 решений, касающихся всех сфер жизнедеятельности нашего ЗАТО, 4 публичных слушания.

Были и необычные заседания Совета депутатов. К примеру, аналогов заседанию, которое состоялось 11 февраля 2014 года, в практике работы представительного органа власти флотской столицы еще не было. В нем приняли участие работники администрации, члены Общественного совета, созданного при главе ЗАТО г.Североморск, жители флотской столицы. Основанием для такого необычного формата заседания стал вопрос, вынесенный в повестку дня: «О стратегии социально-экономического развития ЗАТО г.Североморск Мурманской области на период до 2025 года и Комплексный инвестиционный план развития ЗАТО г.Североморск».

В процессе обсуждения предложенного варианта стратегии выступили 22 североморца, которые не оставили камня на камне от разработанной специалистами Финансового университета стратегии социально-экономического развития ЗАТО г.Североморск.

Североморцы не согласились на вариант превращения Североморска в город-спутник Мурманска, выполняющего функции спального района повышенной комфортности, предложенный москвичами.

Собственно говоря, все заседания постоянной комиссии, Совета депутатов, депутатские бюджетные слушания проходили в конструктивном духе.

Пристальное внимание Совет депутатов уделял формированию и исполнению бюджета флотской столицы. Достаточно сказать, что депутаты утверждали своими решениями исполнение бюджета за 2013 год, бюджет на очередной финансовый год, 9 раз вносили в него изменения и дополнения. При утверждении бюджета на 2015 год были заслушаны все главные распорядители бюджетных средств.

В ходе встреч с избирателями, жителями флотской столицы в трудовых коллективах, на предприятиях и в учреждениях, а их было почти пять десятков, мы учитывали предложения и пожелания жителей Североморска, которые внесены в итоговый документ – бюджет ЗАТО г.Североморск на 2015 год.

В целом бюджет флотской столицы на 2015 год утвержден по доходам в размере 2 миллиардов 504 миллионов 180 тысяч рублей, по расходам 2 миллиардов 667 миллионов 951 тысячи рублей.



Бюджет на 2015 год непростой, но сделано все, чтобы он был максимально сбалансированным и понятным для жителей, имел ярко выраженную социальную направленность. Конечно же, в течение года, как показывает практика, мы еще не раз вернемся к уточнению бюджета и внесению в него изменений.

По сравнению с 2014 годом бюджет уменьшен более чем на 332 миллиона рублей, и это не учитывая сокращения из-за выхода поселка Росляково из состава ЗАТО г.Североморск. Доходная часть сократилась почти на 80 миллионов рублей. В 2015 году средства бюджета в основном будут направляться на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и коммунальные платежи муниципальных учреждений города. Средства Комитету по развитию городского хозяйства, к сожалению, урезаны более чем в два раза.

Хочу еще раз обратить внимание руководителей учреждений, финансируемых из бюджета ЗАТО, чтобы в ходе исполнения бюджета особое внимание было обращено на обеспечение первоочередных мероприятий, т.е. на полную и своевременную выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений, проведение расходов по текущему содержанию учреждений, соблюдения режима экологии, а также на обеспечение рационального и целевого использования бюджетных средств.

Депутаты представительного органа власти флотской столицы стремятся быть максимально открытыми перед своими избирателями. На телевидении в рамках проекта «Депутатские встречи» выступило большинство депутатов. О своей работе депутаты также отчитываются в информационном бюллетене «Депутатский вестник».

Еще с момента создания Совета депутатов ЗАТО г.Североморск в 1997 году народными избранниками флотской столицы использовалась такая оправдавшая себя на практике форма работы, как выездные приемные. Несколько депутатов приходили в трудовые коллективы для общения с избирателями, чтобы рассказать о своей работе, выслушать нужды и запросы жителей Североморска, а затем, по мере возможностей, решить их.

В ходе встреч было задано немало вопросов. На все из них или поступали ответы, или поручения администрации по реализации предложений, или обоснование невозможности воплощения в жизнь.

Мы встречались с коллективами МУП «Североморские теплосети», МУП «Североморскводоканал», с работниками «Оборонэнерго», сотрудниками МЧС, с личным составом воинских частей.

В сентябре 2014 года на высоком уровне прошли выборы губернатора Мурманской области, когда и депутаты, и жители проявили свою активность в голосовании.

Следует отметить, что для избирателей были созданы хорошие условия для голосования: с детьми занимались аниматоры, была организована продажа выпечки и кондитерских изделий, всем принявшим участие в выборах вручались магнитики с надписью «Я люблю Североморск».

В голосовании приняли участие более 19 тысяч североморских избирателей. С большим отрывом победила кандидатура в губернаторы Мурманской области Марина Васильевна Ковтун. За нее в Североморске проголосовали 72,31% горожан, пришедших на избирательные участки.

Не могу не отметить, что губернатор Мурманской области Марина Васильевна Ковтун заложила новую традицию – отчитываться перед жителями. И свой первый отчет перед населением провела 9 апреля 2014 года именно в Североморске.

По ее словам, Североморск выбран первым из городов Мурманской области для такого отчета не случайно. Он – один из самых важных муниципальных образований Мурманской области. Город, стоящий на страже безопасности страны.

Понятно, что депутаты в силу объективных причин не всегда могли присутствовать на всех заседаниях Совета депутатов, но стремились принимать участие в работе представительного органа власти.

Свою оценку депутаты получают уже в этом году на выборах в Совет депутатов.

Образование

Учреждения образования флотской столицы без преувеличения можно назвать градообразующими. Ведь в 40 учреждениях Управления образования трудится 1963 человека, а на систему образования приходится почти 70% бюджета флотской столицы.

Не случайно основное количество встреч депутатов с жителями Североморска прошло в школах и детских садах. Интересы образовательных учреждений и тех, кто в них трудится, в Совете депутатов представляют Елена Анатольевна Завадская и Ирина Николаевна Бойкова.

Значительны успехи наших образовательных учреждений. К примеру, гимназия №1 два года подряд включается в топ 500 лучших школ России, в 2014 году победила в конкурсе инновационных проектов Министерства образования и науки Мурманской области. Звание победителя конкурса «Детский сад года Мурманской области-2014» присвоено детскому саду №10. Победителем в номинации «Лучший детский сад поддержки и сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья» стал детский сад №47.

Детско-юношеская спортивная школа №2 стала лауреатом Всероссийского конкурса в номинации «100 лучших организаций дополнительного образования для детей России»: «Лучшее учреждение дополнительного образования детей 2014» на III Всероссийском образовательном форуме «Взгляд в будущее». В 2014 году 27 педагогов и воспитателей награждены отраслевыми наградами.

Мы всегда торжественно проводим мероприятия, посвященные началу нового учебного года и в рамках праздников для выпускников. В мероприятии «Выпус-



кник-2014» приняли участие не только 323 выпускника североморских школ, но и их родители, классные руководители, педагоги, директора школ. В 2014 году 11 выпускников получили золотые медали, 8 – серебряные и 15 федеральной медалью «За особые успехи в учебе».

Нельзя не отметить успехи наших ребят при поступлении в вузы, их победы на региональных, всероссийских и международных олимпиадах и конкурсах. Достаточно сказать, что 8 из 10 выпускников североморских школ поступают в вузы в год окончания школы. Лучшим из лучших ежегодно вручаются стипендии главы ЗАТО.

Мне тоже удалось внести свой вклад в педагогический процесс, проведя урок «Мы вместе» в средней школе №7, посвященный вхождению Крыма в состав России, уроки по проблемам ЖКХ и медицины в средней школе №12. Выступал на уроке и в гимназии №1. Уроки проводили также депутаты Евгений Платонович Алексеев, Станислав Юрьевич Чернавцев, Ольга Анатольевна Ефименко.

Нельзя не гордиться тем, что школы ЗАТО г.Североморск оснащены в соответствии с существующими требованиями. Активно продолжается информатизация образовательного процесса.

Особую гордость вызывает и система дополнительного образования. В ЗАТО г.Североморск работают 366 творческих объединений, занятость детей в системе дополнительного образования составляет 6860 человек от 5 до 18 лет. Этот показатель является самым высоким в Мурманской области. Творческие коллективы достойно представляют наш город на конкурсах и фестивалях самого высокого уровня. А Дом детского творчества является единственным на территории Мурманской области, в котором работают 6 образцовых творческих коллективов.

Прошлым летом в образовательных учреждениях ЗАТО г.Североморск проведены большие работы по ремонту и реконструкции. На эти цели было выделено 86 миллионов рублей. Ремонт выполнен в 10 школах и 12 детских садах, в 5 учреждениях дополнительного образования.

Два года тому назад Совет депутатов согласовал создание «Центра здорового питания». Правильность и своевременность такого решения подтвердила жизнь. Процент охвата учащихся горячим питанием к ноябрю 2014 года достиг 92,4%.

На финансовое обеспечение «Центра здорового питания» в 2015 году направлено 60,5 миллиона рублей.

На льготный проезд учащихся выделяется более 2 миллионов рублей, на отдых и оздоровление детей – 23,4 миллиона рублей. За счет бюджетных средств отдохнули 550 детишек.

Был организован отдых и оздоровление детей-инвалидов в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием на территории ЗАТО г.Североморск, а также в оздоровительных лагерях Краснодарского края и Вологодской области.

За последние три года 167 детей-инвалидов прошли курс оздоровления. За пределами Мурманской области дети-инвалиды отдыхают в шести оздоровительных учреждениях Краснодарского края и в детском санатории «Янтарь плюс» в Вологодской области.

В ноябре во флотской столице открылось школьное кафе, в котором состоялась встреча с членами Школьного парламента.

Хочу отметить вклад образовательных учреждений в героико-патриотическое воспитание молодежи. В Североморске действуют 42 объединения военно-патриотической направленности, объединяющих более 700 ребят. Ими проведены мероприятия и в период подготовки к 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, и в ходе подготовки к 70-летию Великой Победы. Чего стоит акция «Звезда», предложенная Городским ученическим парламентом. В ходе этой акции специальные таблички установлены на 24 домах, в которых живут ветераны Великой Отечественной войны.

Успехи наших образовательных учреждений стоят не только на таланте, добросовестном отношении к делу наших педагогов, но и на технической оснащенности учебного процесса. Только в 2014 году на закупку оргтехники, программного обеспечения, медтехники, спортивного инвентаря, игрового оборудования, мебели, бытовой техники, учебной литературы затрачено 38,4 миллиона рублей.

Не могу не отметить, что в образовательных учреждениях дети занимаются еще и физкультурой, и спортом, в том числе в дошкольных. Причем, в детском садике №17 используют нетрадиционные формы работы. Это оздоровительный дозированной бег, релаксация, физкультурные проекты, занятия скандинавской ходьбой на свежем воздухе. Опыт работы по физическому воспитанию д/с №17 неоднократно представлен на городских и областных методических мероприятиях.

В общеобразовательных учреждениях ЗАТО г.Североморск работают 36 учителей физической культуры. В Североморске функционируют 4 детско-юношеские спортивные школы, Дом детского творчества им.Саши Ковалева, которые охватывают более 1000 школьников.

Местная власть, депутатский корпус и впредь будут уделять пристальное внимание обеспечению всем необходимым наших образовательных учреждений.

ЖКХ

Прежде всего следует обратить внимание на то, что город успешно провел отопительный сезон 2013-2014 годов без срывов. Это итог качественной подготовки к зиме.

К новому осенне-зимнему отопительному сезону, несмотря на финансовые трудности, успешно подготовились МУП «Североморские теплосети», МУП «Североморскводоканал», Североморский филиал ОАО «Мурманоблгаз», РЭС «Оборонэнерго», ООО «Североморскжилкомхоз». В рамках программы подготовки к работе в осенне-зимний период 2014-2015 годов был произведен капитальный ремонт участка водовода в пос.Сафоново, окончен капитальный ремонт участка водовода вдоль ул.Восточной.



В рамках программы «Энергосбережение и энергоэффективность» выполнен капитальный ремонт тепловых пунктов с заменой водоподогревателей в 26 многоквартирных домах.

Среди актуальных проблем, которые волнуют жителей флотской столицы, состоящие дела в МУП «Североморские теплосети». Здесь работают сотни североморцев, обеспечивающих флотскую столицу теплом и горячей водой. Предприятие уже пять лет находится в состоянии банкротства. Его имущество передано в аренду областному предприятию «Мурманэнергосбыт». Состоялся арбитражный суд, который удовлетворил ходатайство властей Североморска о продаже имущества СПТС одним лотом, без дробления на части. Это дает гарантию того, что имущество СПТС никто не купит по частям, раздробив предприятие. В случае если имущество не будет продано, муниципалитет создаст новое предприятие, которое продолжит заниматься обеспечением города теплом и горячей водой или передаст имущество другому муниципальному предприятию.

По инициативе депутатов и членов Общественного совета, созданного при главе ЗАТО г.Североморск, было принято решение пригласить руководителя некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Мурманской области» Николая Ивановича Бережного выступить перед депутатами Совета депутатов ЗАТО г.Североморск, членами Общественного совета и работниками сферы ЖКХ.

Такая встреча, продолжавшаяся два часа, состоялась в апреле. Североморск стал первым городом в Мурманской области, руководство которого пригласило Николая Ивановича рассказать о той работе, которая проводится фондом в интересах реализации данной программы, призванной в течение трех десятилетий провести капремонт всех домов Мурманской области.

Именно депутаты Совета депутатов флотской столицы по инициативе депутата Алевтины Ивановны Дворцовой первыми в области указали на недостатки в работе фонда, связанные с рассылкой квитанций за капитальный ремонт и их оплатой в выбранном фондом коммерческом банке, что нашло поддержку в других городах. Но, к большому сожалению, проблема остается актуальной.

Депутаты подняли еще одну актуальную проблему с оплатой за отопление арендуемых помещений многоквартирных домов, вывели ее на областной уровень.

В сентябре 2014 года состоялись публичные слушания по обсуждению важного для жителей нашего ЗАТО документа - «Схемы теплоснабжения ЗАТО г.Североморск до 2029 года».

Ассоциацией «Совет муниципальных образований Мурманской области» был инициирован вопрос о выделении средств муниципалитетам для самостоятельного решения вопроса регулирования численности безнадзорных животных. На решение проблемы потребовался год, несколько заседаний рабочей группы. В итоге Североморску на эти цели в 2015 году выделено 5,9 миллиона рублей.

В Челябинске 6 июня я участвовал в работе Всероссийского форума «ЖКХ – новое качество». Главной задачей форума был поиск путей решения тех проблем в сфере ЖКХ, которые больше всего волнуют потребителей.

Основными темами форума стали ограничение роста платежей за коммунальные услуги и социальная поддержка отдельных категорий граждан, повышение качества жилищно-коммунальных услуг, модернизация жилищного фонда и расселение аварийного жилья, лицензирование управляющих компаний.

Я выступил на этом форуме на дискуссионной площадке с теми тезисами, которые были проработаны накануне отъезда в Челябинск на заседании «круглого стола» в Североморске, в котором приняли участие не только члены Общественного совета при главе ЗАТО г.Североморск, но и депутаты Совета депутатов ЗАТО г.Североморск, работники коммунальных служб и ресурсоснабжающих организаций.

Предложения, высказанные в ходе выступлений участников «круглого стола», вошли в итоговую Резолюцию, и принято решение о лицензировании управляющих компаний.

Конечно же, нельзя не остановиться на ситуации, связанной с очисткой города и поселков от снега этой зимой. К сожалению, Федеральный закон №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предоставляет право участвовать в аукционах и побеждать компаниям, которые не имеют ни техники, ни кадров, ни опыта, а только желание получить бюджетные деньги. Мы в полной мере вкусили прелести такого аукциона. Виновные в затягивании проведения аукциона понесли за это серьезные наказания.

Не могу не отметить, что работников ЖКХ мы не только контролируем и ругаем, но и поощряем за добросовестный труд на благо жителей Североморска.

Одну из наиболее ответственных должностей в системе ЖКХ флотской столицы – директора МКУ «Городской центр ЖКХ» - занимает депутат Сергей Иванович Бабыкин. В марте 2014 года в администрации ЗАТО г.Североморск состоялось вручение 65 почетных грамот и благодарственных писем работникам предприятий и учреждений коммунальной сферы флотской столицы.

Не могу не напомнить, что в 2014 году на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда было выделено 42,5 миллиона рублей, что позволило выполнить работы капитального характера в 44 многоквартирных домах.

В рамках реализации мероприятий по подпрограмме «Автомобильные дороги и проезды ЗАТО Североморск» по муниципальной программе «Обеспечение комфортной городской среды в ЗАТО г.Североморск» выполнены работы по ремонту проезда ул.Восточной, ул.Корабельной к загородному парку.

Ремонт проезда ул.Советской до ул.Северной, ремонт 18 тысяч квадратных метров дворовых территорий.

В 2014 году были заменены 18 павильонов на автобусных остановках.

Большой объем работ выполнен в рамках мероприятий по текущему содержанию и ремонту объектов уличного освещения. Были установлены новые торшеры в

сквере на ул.Комсомольской, на Приморской площади, на трапе у ДОФа и детской поликлиники, на детских и спортивных площадках в 2014 году. Ремонтировались трапы, тротуары, скверы.

В рамках реализации мероприятий по подпрограмме «Доступная среда в ЗАТО Североморск» по муниципальной программе «Улучшение качества и безопасности жизни населения» выполнены монтажные работы по оборудованию пандуса в многоквартирном доме по адресу: ул.Сивко, д.13, по просьбе мамы инвалида.

Культура

2014 год был объявлен Президентом России Годом культуры. В Североморске в этот период прошла масса мероприятий культурной направленности.

Итоги ушедшего года впечатляют: Североморская ЦБС, возглавляемая депутатом заслуженным работником культуры России Ольгой Ефименко, стала лауреатом Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», Детская музыкальная школа имени Э.С.Пастернак – лауреат Всероссийского конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей-2014», Детская школа искусств поселка Сафоново – лауреат Всероссийского конкурса «100 лучших школ России» в номинации «100 лучших организаций дополнительного образования детей». За заслуги в развитии культуры Ольга Анатольевна Ефименко, директор ЦБС, награждена почетным знаком «Отличник качества», премией губернатора Мурманской области.

Североморск обладает богатейшими возможностями для культурного развития населения. К услугам жителей флотской столицы 13 библиотек, 6 культурно-досуговых учреждений, 5 учреждений дополнительного образования, музеев.

Нашими библиотеками действительно можно гордиться. Когда мы открывали 7-й по счету мини-музей, посвященный писателям Североморска, директор Мурманской центральной библиотеки призналась, что наши библиотеки лучшие в области и по оснащению, и по уровню проведения мероприятий. В наши библиотеки записаны 38600 человек. Практически это большая часть активного населения флотской столицы.

Депутаты принимают активное участие во всех проводимых в ЦБС мероприятиях. В Центральной городской библиотеке ЗАТО г.Североморск мы в восьмой раз принимали участие в церемонии награждения победителей конкурса «Суперчитатель года». Это мероприятие стало праздником книги, библиотек и читателей. Среди награжденных был и депутат Андрей Владимирович Третьяк.

Мы выделяем значительные средства на подписку периодических изданий, обновление книжного фонда.

Прекрасно работали наши культурно-досуговые учреждения, на базе которых действуют 99 клубных формирований, охватывающих почти полторы тысячи участников. В течение года в Североморске проведены десятки запомнившихся североморцам культурно-массовых мероприятий, в том числе для жителей с ограниченными возможностями.

Большое внимание уделяют культурно-досуговые учреждения работе с нашими детьми, которых в Североморске более 12 тысяч в возрасте до 14 лет. Что касается подростков, то и здесь для них были проведены и городской праздник «Выпускник-2014», и весенний бал, и конкурсная программа «А ну-ка, девушки!», молодежный конкурс «Снегурочка-2014».

В Североморске проводятся мероприятия по сохранению русских народных традиций. В этих целях проводились фольклорные праздники, Рождество, Масленица, Проводы зимы.

Подвижниками выступают и наши работники Дома народных ремесел, сохраняя и приумножая доставшееся нам наследие. Плодотворно работают и народные самодеятельные коллективы «Тальяночка», «Россия», «Каблук».

Что касается наших учреждений дополнительного образования, то они достойны всяческих похвал. Объединяя 1491 учащегося, они подготовили 177 лауреатов и 56 дипломантов областных, региональных, всероссийских и международных конкурсов.

Лучшие из наших ребят стали стипендиатами губернатора Мурманской области и главы ЗАТО г.Североморск.

В 2014 году в рамках ведомственной целевой программы «Культура ЗАТО г.Североморск» Управлением культуры выполнен большой объем ремонтных работ в учреждениях культуры, в том числе в ДМШ им.Э.С.Пастернак, в ДШИ п.Североморск-3, в ЦДМ, в ДК «Строитель», в ДК семейного досуга п.Сафоново. Приобретены музыкальные инструменты и специализированное оборудование, сценические костюмы.

Нашим музеем проведено 434 экскурсии, прочитано почти 300 лекций, проведено 936 массовых мероприятий, которыми охвачены несколько десятков тысяч человек.

Североморский выставочный комплекс стал площадкой для пропаганды творчества художников, фотографов, мастеров художественного творчества.

Депутаты с интересом ознакомились с экспозицией компьютерной графики «Виртуальная реальность» Анатолия Сергиенко. Летом у нас проходил Всероссийский пленэр художников Северо-Западного региона России «Земля Кольская в произведениях художников».

Выполнен большой объем работ по реставрации объектов культурного наследия – памятников, находящихся на территории нашего ЗАТО. Этим вплотную занимается депутат Андрей Вениаминович Орлов. Должен отметить, что сами депутаты также внесли свой вклад в наведение порядка у памятников, проведя субботники у захоронения моряков-катерников, и на входе в мемориальное воинское кладбище, и у памятника артиллеристам 221 Краснознаменной батарее.

К сожалению, на 2015 год бюджет учреждений культуры уменьшился с 370 миллионов рублей до 289 миллионов.

Хочется верить, что с учетом уже созданного задела все задачи, поставленные перед Управлением культуры, будут выполнены.

Медицина

Вот уже два года медицинские учреждения флотской столицы находятся в ведении Министерства здравоохранения Мурманской области, но все недостатки, присутствующие в работе медучреждений, проецируются на местную власть. Это касается и затянувшегося ремонта детской поликлиники. Не могу не отметить, что пока медучреждения находились в ведении местной власти, были отремонтированы и обрели современный облик инфекционное и детское отделения ЦРБ, женская консультация, взрослая поликлиника, амбулатория поселка Росляково, а роддом стал одним из лучших в области.



Несмотря на то, что учреждения здравоохранения не подчинены местной власти, нам пришлось заниматься протестными выступлениями части медицинского персонала Североморской ЦРБ, которые находились в центре внимания не только местных и региональных, но и федеральных средств массовой информации.

Ведь состояние дел в учреждениях здравоохранения напрямую затрагивало жителей флотской столицы. В итоге ситуация была нормализована.

Чтобы привлечь врачей и средний медперсонал в Североморск, ЦРБ было выделено 25 служебных квартир, 17 мест в детских садиках, решен вопрос с подъемными в размере 200 тысяч рублей для врачей, желающих приехать на работу в Североморск. В целях привлечения медперсонала используется даже Интернет, где размещаются персональные приглашения медицинским работникам приезжать работать в Североморске.

Предпринимательство

Не могу не остановиться на предпринимательстве флотской столицы, которое дает бюджету поступления в размере 6% налоговых и неналоговых доходов, обеспечивает жителей рабочими местами, товарами первой необходимости и продуктами питания, бытовыми услугами.

В Североморске насчитывается 424 организации частной формы собственности и 1350 индивидуальных предпринимателей. Большая часть из них, 44,5%, заняты в торговле, 22,2% - в сфере операций с недвижимостью, 8% - предприятия транспорта и связи, 6% - строительные компании, 4,4% - промышленные предприятия и 2% заняты в сфере общественного питания.

К сожалению, кризис сказался и на нашем предпринимательстве, сократив его на 0,7%.

В Североморске, несмотря на ограниченные возможности, предпринимались меры по развитию малого и среднего предпринимательства, стимулированию инвестиционной деятельности, направленные на поддержку действующих и начинающих предпринимателей. В этом направлении мы активно сотрудничаем с Союзом предпринимателей ЗАТО г.Североморск.

Достаточно сказать, что в Североморске депутатами установлены самые низкие местные налоги в Мурманской области, не увеличивалась ставка по Единому налогу на вмененный доход, не поднималась арендная плата. Мы постоянно предлагаем предпринимателям пустующие помещения, размещая информацию на сайте КИО.

В 2014 году состоялось шесть заседаний Комиссии по разработке схемы размещения нестационарных объектов мелкорозничной торговли на территории ЗАТО г.Североморск, которая предлагала эти схемы на утверждение в Совет депутатов.

Изначально в ЗАТО г.Североморск функционировало 129 объектов мелкорозничной торговли, часть из которых не соответствовала предъявляемым требованиям законодательства, располагалась на электрических, тепловых и водопроводных сетях.

Периодически в комиссию обращаются предприниматели с заявлениями о предоставлении им земельных участков для размещения киосков и тонаров, которые и рассматриваются комиссией.

Депутатами были поддержаны предложения комиссии о создании дополнительных мест для размещения объектов мелкорозничной торговли в полном соответствии с законодательством.

Депутаты принимали активное участие в проведении муниципального конкурса «Предприниматель года».

Социальная защита

13 ноября министр труда и социального развития России Максим Анатольевич Топилин совершил рабочий визит в Североморск. Он вместе с губернатором Мурманской области Мариной Васильевной Ковтун посетил в ЗАТО г.Североморск ОАО «Молочный завод» и Североморский специальный дом для одиноких престарелых.

Должен напомнить и депутатам, и жителям Североморска, что, как и в ситуации с медициной, в отношении социальной защиты населения мы лишены почти всех полномочий. Они переданы на уровень субъекта РФ, то есть Мурманской области. И все те социально-значимые объекты, которые мы строили, которыми гордились, переданы в областное подчинение. Но, тем не менее, мы работаем в направлении оказания помощи инвалидам, пожилым людям, малообеспеченным семьям.

На программу обеспечения жителей флотской столицы социальным жильем депутаты выделили необходимые средства. Они были направлены на ремонт шести квартир. Второй год подряд накануне новогодних праздников вручались североморцам смотровые ордера на уже отремонтированные квартиры.

Долгожданное жилье получили шесть североморских семей. Для них выделены три однокомнатные, две двухкомнатные и одна трехкомнатная квартиры.

Работа по предоставлению жилья на территории Североморска ведется активно. Так, на 1 января текущего года в городской очереди по улучшению жилищных условий было зарегистрировано 286 семей, а к концу года осталось 192 семьи.

Второй год подряд в Североморске проводился благотворительный марафон «Добрый Североморск». Североморцы вносили свои пожертвования, которые были направлены Обществу инвалидов, Обществу слепых и Обществу защиты животных.

В ноябре в Центре досуга молодежи Североморска прошел 5-й фестиваль для людей с ограниченными возможностями «Мы вместе». В нем приняло участие пять коллективов из Мурманска, Североморска, Полярного. Этот фестиваль – прекрасная возможность для людей с ограниченными возможностями проявить себя. В фойе ЦДМ была развернута выставка работ, изготовленных руками участников фестиваля, поражающая посетителей художественным вкусом и мастерством исполнителей.

В интересах инвалидов оборудован пандус в здании администрации, приобрете-

ны ступенькоходы в ДК «Строитель». Для слабовидящих приобретены 298 книг.

Выделялись средства на проведение утренников для детей-инвалидов, для обеспечения деятельности клубных формирований.

В новом помещении, выделенном депутатами, работает Центр занятости населения, где созданы комфортные условия для посетителей.

Транспорт

Понятно, что транспорт, вернее его безотказная и ритмичная работа, имеет огромное значение для нашего ЗАТО. Не случайно в апреле мы заслушали директора Североморского АТП Ивана Николаевича Зеленику о положении дел с автобусным сообщением. Тогда имели место серьезные сбои в работе автобусного сообщения. В итоге по маршруту Североморск-Мурманск удалось вернуться к привычному графику движения автобусов.

В сентябре в рамках проекта «СМС Главе» в ходе встреч депутатов с трудовыми коллективами флотской столицы стали поступать жалобы североморцев на срыв графика движения автобусов. Такое положение дел не могло дальше оставаться терпимым, т.к. студенты и школьники стали опаздывать на занятия, а взрослое население на работу.

24 сентября депутаты решили проверить, как ходят автобусы 105 маршрута, пригласив в сопровождающие директора Североморского АТП Ивана Николаевича Зеленику. Беседа депутатов с Иваном Николаевичем состоялась вначале в зале ожидания морского вокзала, а затем в автобусе 105 маршрута, где вместе с жителями мы проехали до поселка Росляково. В том мероприятии приняли участие депутаты Евгений Платонович Алексеев, Ольга Анатольевна Ефименко, Елена Анатольевна Завадская, Ирина Николаевна Бойкова, Сергей Александрович Решетняк, Николай Леонидович Кочережко, Андрей Вениаминович Орлов.

Вызывает удовлетворение обслуживание североморцев новыми автобусами. В них и тепло, и удобный вход с детскими колясками.

Спорт

Говоря о развитии спорта, прежде всего хочу отметить такое значимое событие, как открытие в феврале в поселке Росляково нового спортивного комплекса, в котором занимаются воспитанники ДЮСШ №4. В его открытии приняла участие губернатор Мурманской области Марина Васильевна Ковтун. Она подчеркнула, что местная власть приняла очень правильное решение, передав здание бывшего кафе спортивной школе.

К сожалению, исторически сложилось так, что практически все спортивные сооружения Североморска и поселков принадлежат Министерству обороны. Но, тем не менее, спортивная жизнь у нас бьет ключом. В этом, конечно же, большая заслуга отдела молодежи, физкультуры и спорта.

В 2014 году продолжалась работа по развитию и совершенствованию спортивно-массовых мероприятий.

На территории ЗАТО г.Североморск действуют спортивные сообщества и секции по многим видам спорта, а наши спортсмены добиваются порой выдающихся результатов. В качестве примера не могу не привести Александру Полуэктову. Ей я четыре года назад вручил подарок – боксерские перчатки. В этом году она сказала мне, что перчатки оказались счастливыми: она стала чемпионкой России по кикбоксингу, а совсем недавно вернулась победительницей с международного турнира, проходившего в Сербии.

С нашими детьми в детско-юношеских спортивных школах занимаются 49 сотрудников и в учреждениях дошкольного образования - 16 сотрудников.

В 2014 году в ЗАТО г.Североморск проведено 54 спортивных мероприятия муниципального уровня, в которых приняли участие около 4,5 тысячи школьников.

В декабре 2014 года прошли областные соревнования по ГТО, где команда ЗАТО г.Североморска заняла 4-е место.

В городских спортивных соревнованиях принимают активное участие сотрудники МУП «Североморскводоканал», ОАО «Оборонэнерго», администрация ЗАТО г.Североморск, воинские части и соединения Министерства обороны РФ.

В г.Североморске в 2014 году были проведены соревнования областного уровня: в марте X турнир на Кубок Героя РФ, заслуженного военного летчика РФ генерал-майора Т.А.Апакидзе по киокусинкай; в апреле - первенство ЗАТО г.Североморск по настольному теннису, в мае - открытое первенство ЗАТО г.Североморск по боксу памяти бронзового призера Олимпийских игр в Токио Вадима Емельянова и чемпионат Мурманской области по бегу на шоссе; в сентябре - открытый чемпионат ЗАТО г.Североморск по велоспорту в дисциплине кросс-кантри «Североморск cross-city» и легкоатлетический пробег Североморск-3 – Североморск, в октябре - открытый чемпионат и первенство ЗАТО по фитнес-аэробике.

В 2014г. сборные ЗАТО г.Североморск принимали участие в 24 областных, региональных, всероссийских и международных соревнованиях по различным видам спорта и показали высокие результаты. В Мурманской области нам не было равных по волейболу и футболу, по карате, по рукопашному бою среди юношей и девушек, по пауэрлифтингу, неплохо выступали в плавании, в гиревом спорте. Успешно выступили североморцы на спартакиаде для людей с ограниченными возможностями здоровья «Фестиваль неограниченных возможностей»

За активное участие ЗАТО Североморск в мероприятиях, посвященных Олимпийскому дню России, проводимых Национальным олимпийским комитетом, Североморск был отмечен грамотой Международного олимпийского комитета.

В ЗАТО г.Североморск действует клуб любителей велоспорта «Пилигримы», клубы любителей футбола, хоккея, легкой атлетики, настольного тенниса, рыбной ловли, шахмат, в которых объединены любители спорта самых различных возрастов.



В декабре 2014 года в СК «Богатырь» состоялся «Фестиваль здоровья, творчества и спорта» для людей с ограниченными физическими возможностями, где приняли участие жители ЗАТО от 3 до 67 лет, участники городских проектов «Особым детям – особую поддержку!», «Шире круг», «Люди на колясках».

По моей инициативе в начале марта состоялась сдача норм ГТО членами партии «Единая Россия», депутатами и работниками аппарата Совета депутатов и администрации флотской столицы. Пример для других показали депутаты Евгений Платонович Алексеев, Ольга Анатольевна Ефименко, Андрей Владимирович Третьяк.

Конечно же, спорт в Североморске развивался бы более активно, если бы спортивные сооружения Министерства обороны были переданы муниципалитету. Мы работаем в этом направлении.

Героико-патриотическое воспитание



2014 год – это год 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, канун 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Именно поэтому в Североморске уделялось пристальное внимание вопросам героико-патриотического воспитания, ремонту памятников, памятных досок, мемориального воинского кладбища. Этот участок работы возглавил депутат Андрей Вениаминович Орлов.

29 апреля с Приморской площади флотской столицы стартовали восемь автомобилей Североморской школы ДОСААФ России, которые участвовали в автопробеге, посвященном Дню Победы. Участие в организации этого автопробега принял депутат Захар Иванович Кочнев.

Североморцы отметили 100-летие со дня рождения дважды Героя Советского Союза контр-адмирала Александра Осиповича Шабалина. Митинг, посвященный этому юбилею, состоялся у памятника морякам-катерникам, торпедного катера ТК-12, которым командовал и Александр Осипович Шабалин. Инициаторами проведения этого мероприятия стали депутаты Евгений Платонович Алексеев и Андрей Владимирович Третьяк. Следует отметить, что местная власть выполнила в 2014 году ремонт всего мемориального комплекса, посвященного морякам-катерникам.

Перед 9 Мая в североморском ресторане «Урзу» собрались ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, чтобы вместе с руководством ЗАТО г.Североморск отметить 69-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В этот же день аналогичное торжественное мероприятие с участием руководства ЗАТО г.Североморск состоялось в поселке Росляково в кафе «Валентина», которое организовал и провел депутат Владимир Александрович Марыгин.

Дважды североморцы принимали участие в митингах, которые проходили у Дома культуры имени С.М.Кирова в городе-герое Мурманске и были посвящены входу в состав России.

Не забывала местная власть и подшефный корабль БПК «Североморск». 19 ноября руководство ЗАТО вместе с командованием Северного флота проводило экипаж БПК «Североморск» в длительное плавание. Экипажу оказывается постоянная помощь и администрацией, и предпринимателями флотской столицы.

Вместе с ветеранами-афганцами, членами общественной организации «Боевое братство» мы отмечаем не просто 25-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана, а День памяти о россиянах, исполнявших долг за пределами Отечества. Сегодня в Североморске проживают 79 ветеранов-афганцев и более 400 участников боевых действий по всем уголкам земного шара.

12 августа в день гибели АПЛ «Курск» прошла траурная церемония на росляковском кладбище, где похоронен капитан-лейтенант Борис Гелетин. Традиционно 1 марта в средней школе №7 мы вспоминали Героя России Марка Евтюхина.

15 октября в поселке Росляково у монумента в честь защитников Родины в годы Великой Отечественной войны прошел митинг, посвященный 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье под названием «Свеча памяти».

Библиотеки Североморской централизованной библиотечной системы давно стали центрами патриотического воспитания молодежи, местом встреч с интересными людьми. Очередная такая встреча прошла в Центральной городской библиотеке с писателем, краеведом, человеком, который четыре десятилетия занимается благородным делом поиска и захоронения погибших советских солдат, возвращением из небытия имен павших героев, Михаилом Орешетой, почетным гражданином города-героя Мурманска, кавалером Золотой медали Российского фонда мира.

Не забывали мы и защитников воздушных границ. В сентябре вместе с депутатами посетили штаб соединения воздушно-космической обороны в рамках традиционного проведения выездных приемных.

Антитеррор, пропускной режим

Наш город – столица Северного флота, объект, представляющий повышенный интерес не только для разведок многих стран мира, но и для террористов. Именно поэтому я как глава, как руководитель антитеррористической комиссии неоднократно проводил ее заседания.

О мерах по противодействию проявлениям террористического характера на объектах общественного транспорта был заслушан директор ООО «Арктик-автотранс» Николай Алексеевич Шишов, которому было рекомендовано в дополнение к уже выполненным мерам установить в автобусах речевые информационные устройства, предупреждающие пассажиров о необходимости повышенной бдительности и напоминающие о том, чтобы они не забывали в салоне свои вещи, а также о проведении инструктажей водителей с привлечением представителей полиции и ФСБ. Был заслушан директор Североморского АТП Иван Николаевич Зеленюк. Главный

врач ЦРБ ЗАТО г.Североморск Валерий Николаевич Карпеко и начальник Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск Нина Сергеевна Шарова доложили о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности объектов массового пребывания людей, учреждений образования, здравоохранения на подведомственной территории.

В средней школе №12 были проведены учения по действиям в условиях захвата заложников террористом, по результатам учения был снят учебный видеофильм.

Еще в начале 2014 года прошло совещание с участием представителей военной комендатуры гарнизона Североморск, полиции и администрации по вопросу устранения имеющихся недостатков в организации пропускного режима во флотскую столицу и оформления пропусков для заинтересованных лиц.

Тогда было предложено сдвинуть сроки подачи заявок на оформление пропусков для сотрудников предприятий и учреждений на 1 октября, и это решение позволило нормализовать обстановку в 2014 году.

Органы правопорядка находятся вне компетенции органов местного самоуправления, но, тем не менее, о состоянии охраны общественного порядка и общественной безопасности на обслуживаемой территории и основных результатах оперативно-служебной деятельности перед депутатами постоянно выступают начальники МО МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной. С таким отчетом выступил и полковник Дмитрий Анатольевич Тямин.

В 2014 году была отмечена тенденция снижения заявлений граждан о преступлениях и административных правонарушениях, поступающих в полицию. В частности, в 2014 году зарегистрировано чуть менее 19 тысяч обращений, тогда как в 2013 году их было более 22 тысяч.

Две трети преступлений раскрываются. Основными преступлениями являются преступления против собственности, количество которых тоже снизилось. Уменьшилось количество краж.

Пересмотр маршрутов патрулирования на улицах города, профилактические мероприятия, проводимые во взаимодействии с администрацией города в рамках программы «Безопасный город», позволили не допустить роста уличной преступности. Значительно уменьшилось количество преступлений, совершенных при участии несовершеннолетних.

Активизировалась работа по предотвращению преступлений, связанных с распространением наркотиков. В 2014 году выявлено 120 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. Выявлены 43 человека, связанных с оборотом наркотиков, а 21 человек привлечен к уголовной ответственности. Принимаемые меры позволили обеспечить безопасность проживания граждан, не допустить роста преступности.

Участие в форумах

Учиться не зазорно в любом возрасте. Тем более, если есть возможность общения на самом высоком уровне. Это актуально и для руководителей органов местного самоуправления. Я принимал участие в XXXIV съезде Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, который проходил в столице Коми городе Сыктывкаре с 16 по 18 июня.

В его работе приняли участие руководители более 40 российских городов, депутаты Госдумы, члены Общественной палаты России.

В повестку дня съезда для рассмотрения включены четыре основные темы. Это вопросы реформирования органов местного самоуправления, вопрос регулирования прав органов местного самоуправления в сфере охвата и содержания безнадзорных животных и проблемы рыболовства в районах Крайнего Севера.

14 апреля я принимал участие в парламентских слушаниях на тему «Вопросы совершенствования системы организации местного самоуправления в Российской Федерации», которые состоялись в Государственной думе РФ. Парламентские слушания состоялись по инициативе Комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Государственной думы РФ. На этом заседании я представлял не только Ассоциацию муниципальных образований Мурманской области, но и Общероссийский конгресс муниципальных образований.

В период с 3 по 6 июля 2014 года принимал участие в заседании Координационного совета Союза представительных органов муниципальных образований Российской Федерации в г.Улан-Удэ, где выступил с докладом об актуальных вопросах работы по реализации Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Немало времени и внимания требует работа в должности руководителя Ассоциации «Совет муниципальных образований Мурманской области», в который входят все главы городов и поселков региона. Эта ассоциация рассматривает и принимает важнейшие решения, которые способствуют более качественной работе органов местного самоуправления в интересах жителей.

На заседании рабочей группы Ассоциации были разработаны предложения о внесении изменений в методику расчета формирования нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления.

Это было связано с тем, что губернатор Мурманской области Марина Васильевна Ковтун подняла вопрос о престиже и привлекательности муниципальной службы, которые упали в последнее время, что негативно сказывается на привлечении квалифицированных кадров для работы в органах местного самоуправления. Среди населения бытует мнение, что у муниципальных служащих и у депутатов огромная заработная плата, однако это не соответствует действительности. При значительном увеличении нагрузки и возлагаемых на муниципалитеты полномочий заработная плата специалистов органов местного самоуправления такова, что найти квалифицированного специалиста на ответственную должность, особенно в сельских поселениях, не представляется возможным.



Должен напомнить, что североморские депутаты, за исключением заместителя председателя Совета депутатов Евгения Платоновича Алексеева, денежное вознаграждение за свою работу не получают. Они трудятся на общественных началах.

На совместном заседании Ассоциации и Общественной палаты Мурманской области обсуждался вопрос «Об организации работы по исполнению майских указов Президента РФ».

Осенью 2014 года на заседании Ассоциации были обсуждены нововведения в сфере жилищно-коммунального хозяйства. В Мурманской области величина минимального размера платы за капремонт составляет 3,6 рубля с квадратного метра для многоквартирных домов, при расчетной величине 13 рублей за 1 м². Установленная величина является одной из самых низких в Северо-Западном федеральном округе.

Члены ассоциации на заседаниях рабочей группы занимаются выработкой предложений по передаче полномочий с уровня сельских поселений на уровень муниципальных районов.

На заседании Ассоциации обсуждались вопросы реализации мероприятий по предоставлению земельных участков многодетным семьям, по совершенствованию взаимодействия ОМСУ и органов внутренних дел, об особенностях реализации полномочий ОМСУ при контактах с представителями других государств.

В ноябре 2014 года главы муниципальных образований Мурманской области переизбрали меня председателем Ассоциации на второй срок, еще на два года.

СМИ

Ежегодно 13 января я поздравляю творческие коллективы редакций газет «Североморские вести» и «РИО-Североморск», главным редактором которой является депутат Сергей Валерьевич Костров, с профессиональным праздником – Днем российской печати.

Официальным признанием заслуг в оперативном информировании населения, в оказываемой жителям Североморска помощи в отстаивании своих прав, в патриотическом воспитании и просвещении молодежи стали многочисленные награды, полученные журналистами газет «Североморские вести» и «РИО-Североморск» в городских и областных журналистских конкурсах.

Я регулярно отвечаю на вопросы читателей и слушателей, находясь в редакции газеты «Североморские вести», в студии радиостанции «Север FM».

С января коллектив редакции газеты «Североморские вести» трудится в новом помещении.

Большим подспорьем в информировании североморцев о работе Совета депутатов является «Североморский телевизионный канал». Сейчас на нем проводятся «Депутатские встречи», в ходе которых депутаты отчитываются о своей работе в 2014 году. В этой связи не могу не отметить вклад в развитие телевидения флотской столицы депутата Сергея Владимировича Старостенкова.

Более 11 лет назад в канун Дня защитника Отечества в Североморске состоялся выпуск первого информационного издания Совета депутатов ЗАТО г.Североморск – «Депутатский вестник», аналогов которому нет не только в Мурманской области, но и в России.

«Депутатский вестник» создан для того, чтобы информировать о повседневной работе Совета депутатов. На страницах этого издания депутаты рассказывали избирателям о своей работе, о перспективных планах своей деятельности.

«Депутатский вестник» выходил ежеквартально на четырех или восьми полосах, тиражом от 10 тысяч экземпляров до 20 тысяч экземпляров. Этот информационный бюллетень выпускается за счет личных средств депутатов. Последний номер «Депутатского вестника» вышел в канун празднования Дня защитника Отечества и 8 Марта.

подавляющее большинство депутатов отчиталось о своей работе перед избирателями, выступая на телевидении, а сейчас – в газете «Североморские вести».

Выражаю признательность творческим коллективам газет, а также Североморского телевидения и радио за оперативное и объективное информирование жителей Североморска о работе Совета депутатов в целом, и депутатов в частности.

Сотрудничество с Русской православной церковью

Наш город стал епархиальным со Свято-Андреевским кафедральным собором Андрея Первозванного, который возводится на средства, собранные жителями флотской столицы, предпринимателями, моряками Северного флота. Уже возведены стены храма и установлены купола.

Депутатами согласована передача православной церкви нескольких помещений в Североморске, поселке Щукозеро и в Североморске-3.

23 декабря в североморской гимназии №1 прошел региональный этап XXIII Международных рождественских чтений «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси». В мероприятии приняли участие епископ Североморский и Умбский Митрофан, педагоги учебных заведений флотской столицы и священники епархии.

14 декабря 2014 года в истории армии и флота постсоветской России, в истории Северного флота и флотской столицы произошло уникальное событие, не имеющее аналогов: Морскому кафедральному собору Андрея Первозванного, достраиваемому в Североморске, Российским Императорским Православным Палестинским обществом и Благотворительным фондом святого мученика Вонифатия передан ковчег с мощами пяти святых небесных покровителей Военно-морского флота и воинов России Андрея Первозванного, Николая Чудотворца, Георгия Победоносца, Димитрия Солунского и Федора Ушакова.

Мощи святых находятся в Морском кафедральном соборе Андрея Первозванного и являются местом поклонения многих прихожан, помогают нашим морякам успешно выполнять поставленные перед ними задачи и невредимыми возвращаться к родным берегам.

Прием граждан

Ситуации у людей, записывающихся ко мне на прием, разные, но всех их объединяет надежда на помощь. По мере возможностей стараюсь оказывать такую помощь.

Часть посетителей просит оказать помощь в улучшении жилищных условий, выделении квартир, другие обращаются за разрешением на проживание в закрытом городе, с просьбой о заключении коммерческого найма квартиры, о выделении мест в детском садике.

Часто обращаются жители Мурманска и других городов с просьбой о получении разрешения на покупку квартиры во флотской столице. Но право на это дается лишь при воссоединении семьи и при наличии трудовых отношений с предприятием или учреждением, зарегистрированным в ЗАТО.

В 2014 году на прием ко мне пришли 205 человек, поступило 90 письменных обращений. В виртуальную приемную на сайте ЗАТО г.Североморск поступило 945 обращений. Не могу не отметить проект «СМС Главе», который предоставил возможность постоянно быть в курсе болевых точек нашего ЗАТО. С сентября поступило несколько сот СМС-сообщений, за что я признателен жителям Североморска.

Кроме ежемесячных приемов по предварительной записи к главе ЗАТО, как депутат Совета депутатов ЗАТО г.Североморск принимаю граждан и на своем избирательном округе по адресу: ул.Комсомольская, 4, в помещении Всероссийского общества инвалидов, выслушиваю обращения жителей флотской столицы при еже-

недельных объездах объектов Североморска и поселков ЗАТО.

В моем арсенале общение с населением флотской столицы, а не только приемы граждан по личным вопросам. Я регулярно выступаю в прямом эфире на телевидении, на радио.

Следует отметить, что североморцы не только задают волнующие их вопросы, но и отмечают хорошую работу органов местного самоуправления в решении вопросов благоустройства города.

К сожалению, часть задаваемых вопросов не находится в компетенции органов местного самоуправления, но, тем не менее, местная власть старается решать их.

Общественный совет

Пока на всех уровнях шло обсуждение вопроса о создании Общественных советов при всех уровнях государственной и муниципальной власти, пока шла разработка соответствующего федерального закона, у нас при главе ЗАТО г.Североморск такой Общественный совет работает уже более двух лет. Он является важнейшим консультативным органом, помогающим лучше знать ситуацию в Североморске и поселках, на предприятиях и в учреждениях, в партиях и общественных организациях, вырабатывать соответствующие меры по устранению имеющихся недостатков, вырабатывать стратегию развития ЗАТО.

На заседаниях Общественного совета мы обсуждаем насущные вопросы. Среди них были вопросы о квотировании и создании специальных рабочих мест для инвалидов, о реализации в Североморске приоритетов политики государства в воспитании школьников. Обсуждался вопрос о подготовке к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Именно на Общественном совете его члены предложили направить значительные средства на ремонт и восстановление памятников и мемориальных досок, отражающих подвиги наших соотечественников в боях с фашистами.

Обсуждалась проблема капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. Реализуя предложения членов Общественного совета, была организована встреча в Североморске с руководителем этого фонда Николаем Ивановичем Бережным, чтобы получить ответы на все интересующие вопросы.



Повестки дня члены Общественного совета формируют самостоятельно, предлагая их главе ЗАТО г.Североморск. К примеру, 13 октября член совета Сергей Ильгизович Ахтямов рассказал о деятельности комиссии Общественного совета по проблемам ЖКХ. Членами комиссии подготовлено и опубликовано в газете «Североморские вести» 9 статей, касающихся проблем жилищно-коммунального хозяйства, которые затрагивают каждого североморца. В тесном контакте работали члены комиссии с ЕРЦ, что позволило навести порядок в оформлении квитанций за оплату коммунальных услуг.

Член Общественного совета главный врач городской стоматологической поликлиники Анна Владимировна Ведерникова подняла актуальную для Североморска проблему с вывозом мусора, подготовив подробный доклад и выступив с конкретными предложениями.

Александр Васильевич Стайловский выступил с конкретными предложениями по совершенствованию деятельности Общественного совета, обратив внимание на необходимость более широкого освещения работы этой организации в средствах массовой информации.

29 декабря в гостинице Центральной городской библиотеки состоялось очередное заседание Общественного совета при главе ЗАТО г.Североморск.

На этом заседании были подведены итоги предложенного мною конкурса под названием «Гордость нашего города». В течение месяца ко мне на мобильный телефон поступали СМС-сообщения с фамилиями тех, кого североморцы считали лучшими жителями флотской столицы, которыми они могут гордиться. По итогам жеребьевки, которую провела почетный гражданин ЗАТО г.Североморск Нина Николаевна Потемкина, им оказалось юное дарование, воспитанник Североморской детской музыкальной школы имени Э.С.Пастернак, неоднократный победитель региональных, всероссийских и международных конкурсов Глеб Маковецкий. Ему я вручил новогодний подарок. Кроме этого, я решил вручить подарок еще одной номинантке этого конкурса - спортсменке, боксеру Александре Полуэктовой.

Коротко о планах на 2015 – 2016 годы

Если говорить о ближайших планах, то главная задача – подготовка города к новому отопительному сезону.

Среди наиболее актуальных проблем, волнующих жителей Североморска, - состояние муниципальных дорог и внутридомовых территорий, отсутствие парковок для автотранспорта. Этому вопросу будет уделено первоочередное внимание.

Предстоит большая работа по подготовке и проведению выборов нового состава Совета депутатов флотской столицы.

В июне нам предстоит провести масштабное мероприятие: заседание Координационного совета руководителей представительных органов власти городов России. В Североморск приедут более 30 глав крупнейших городов России.

Сделано немало, но все же меньше, чем хотелось бы. Считаю и своей главной задачей, и органов местного самоуправления создание комфортных условий проживания в Североморске и поселках, и на решение этой задачи буду направлять все свои силы.

А первоочередная задача, которая стоит перед всеми жителями флотской столицы, – проведение субботников, которые позволят очистить наш город от зимнего мусора, чтобы флотская столица соответствовала лозунгу, который висит над улицей Душенова: «Сделаем наш город чистым, как палуба корабля». Призываю всех жителей Североморска и поселков ЗАТО принять участие в этих мероприятиях в апреле этого года, тем более, что 18 апреля мы вместе отметим 64-ю годовщину Североморска, а 9 Мая – юбилей Великой Победы.

Мне хотелось бы отдельно поблагодарить депутатов и администрацию города, лично главу администрации Ирину Леонидовну Норину за активную жизненную позицию, принципиальность, умение оперативно решать поставленные задачи в интересах жителей Североморска.